Megoldas. Jeloljiik a lanc teljes hosszat L-lel, teljes sulyat G-vel. A lanc két végén hato erdk fliggsleges komponense
G /2 , a vizszintes komponensiik pedig (a 45°-0s szogek miatt) +(G/2) (1. dbra).
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1. dbra

Tekintsiik a lancnak egy olyan P pontjat, amely pont és a legmélyebb O pont kozotti lancdarab hossza £ (2. dbra).
Ennek a lancdarabnak a silya aranyos ¢-lel, és mivel £ = L/2 esetén a sily G/2, altalanos esetben
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2. dbra

A P pontban haté (a lanc tobbi része altal kifejtett) erd vizszintes komponense mindenhol ugyanakkora (hiszen
a lancdarabra nem hat vizszintes iranyua kilss erd):

F1 = 4llando6 = %,

a fiiggsleges komponens pedig a lancdarab silya:

G
Fy(0) = fé.
Ezek ismeretében ki tudjuk szamitani a lanc meredekségét a P pontban:

1 tga=—=— = —/L.
(1) go=4 =7

Mennyit valtozik ez a meredekség, ha P-bdl egy kicsiny Af-lel hosszabb lancdarab P’ végpontjaba ,megyiink at”?
A 3. dbrdrdl leolvashatjuk, hogy kicsiny A« esetén
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2 At = BD ~ BC
(2) (tga) cosa  cos? o

Aa = (1+tg*a) Aa.

(A képlet csak kozelitoleg, kicsiny Aa-ra igaz, mert az O D-re mertleges BC szakasz hosszat egy kicsiny koriv hosszaval
helyettesitettiik.)
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3. dbra

Megjegyzés. A fenti Osszefiiggés a differencidlszamitas formulaibol is megkaphato:
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Az (1) és (2) Osszefiiggésekbdl azt kapjuk, hogy
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(3) (1+tg®a)Aa == -Al==".RAo.

L L
Az utolso lépésben kihasznaltuk, hogy Al = RAq, ahol R a lanc gorbiileti sugara (a simulokorének sugara) a kérdéses
pontban (lasd a 4. dbrdt).

4. dbra

A (3) Osszefliggesbdl (2) felhasznalasaval megkaphatjuk a lanc gorbiileti sugarat a lanc tetsz6leges pontjaban:
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és igy a kérdéses speciélis helyeken is.
a) A lanc legals6 pontjaban
R({=0)=— =20 cm,

b) a felfiggesztési pontokban pedig



